

地震已致589人死亡

截至6日10时30分,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,589人死亡(其中:鲁甸县504人、巧家县72人、昭阳区1人、会泽县12人)、9人失踪(巧家县9人),2401人受伤。

鲁甸一村落被“淹没”

50余人被埋 道路破坏严重

鲁甸县龙头山镇龙泉村的甘家寨组一居住点在地震时被垮塌山体整体掩埋,龙泉村村主任6日表示,有50多人被山体完全“淹没”,目前,武警官兵已经前往救援。龙泉村村主任邵发平说,甘家寨分三个自然居住地,中间的一个被滑坡的山体吞噬,连同在山坡上

摘花椒的以及在家中的,一共50余人被埋,据悉,村里其余的100余人已经转移。记者了解到,因整个村庄被掩埋,救援工具的缺乏使得甘家寨的村民无法展开自救。而且通往甘家寨道路破坏严重,最早到达甘家寨的救援队因救援装备的缺乏同样无法展开救援。



8月5日,国家地震灾害紧急救援队队员在鲁甸县龙头山镇一栋垮塌房屋旁搜救,一架直升机从空中飞过。

被困67小时妇女获救

一名在废墟中困67小时的妇女,于6日12时左右在鲁甸地震震中区域龙头山镇银屏村管地社被中国国际救援队成功救出。50岁的廖腾翠腰部和头部严重受伤,脸色青紫浮肿,左腿不能动弹,目前已被送往昭通市医院进行救治。6日早上,中国国际救援队在龙头山镇银屏村排查时得知银屏村救援力量比较薄弱,随后13名队员分两组携带3条搜救犬重点排查银屏村在山上独立居住的孤寡老人、留守儿童等重点人群。其中一队在排查时听到微弱的呼救声,于

11时50分左右发现廖腾翠被横梁压在废墟里。土坯房垮塌后相对容易施救,只需搬开横梁和废瓦片,十几分钟后廖腾翠即被救出,队员们赶紧给她喂了水。因为太阳毒辣,队员们蒙上她的眼睛,用反光遮阳布裹住她上身,用救援绳做了一个简易担架,走了4公里山路后用大卡车将廖腾翠运下山。14时25分左右,廖腾翠被送往昭通市医院接受治疗。此前,5日17时左右,八宝村一位76岁的老人被消防官兵救出。一个半小时后,同村一位88岁的老人被成都军区某部救出。

通往震中道路终于打通



8月6日,一名受灾群众正扛着背包通过新架成的龙泉河桥。通往震中龙头山镇的“咽喉桥”——龙泉河桥8月5日晚顺利架成,这标志着鲁甸地震发生后一直中断的通往震中的道路终于打通。鲁甸地震发生后,龙泉河桥垮塌,致使灾区与外界的联系中断,救援人员只能徒步进入灾区,大批救援物资被堵在途中。

官兵“浑水泡面”属实

在媒体报道鲁甸地震救援人员因缺乏净水,不得不以浑水泡方便面之后,另有媒体认为“浑水泡面”不实,更有人直指“宣传造假”。真相究竟如何?新华社记者调查发现,“浑水泡面”一事属实,为当地群众在给养难以进入震中的救灾初期给救灾人员送上的热食。而随着道路逐步打通,救援人员和当地群众目前生活条件已得到明显改善。引发质疑的“浑水泡面”图片拍摄于8月4日的龙头山镇龙泉中学。地震发生后,这里聚集了来自

解放军、武警、边防、消防、特警等多方救灾人员,龙泉中学老师和部分村民也留在这里当志愿者。那一锅带着泥沙的水,正是志愿者为救灾人员烧的。这些从自来水管接出的水因为掺杂大量泥沙而颜色浑黄。所幸,这种状况在龙泉中学救灾点并未持续太久。志愿者蒋虹秀说:“4日早饭和午饭的水都是浑的,到了晚饭时就有从外面拉进来的干净水了。”从4日晚起,后勤物资陆续进入,各救援部队和灾区群众生活条件逐步改善。

快!快!快!

17名官兵4小时徒步运送 拯救婴儿艾明熙

陆军第14集团军某旅机枪连副连长任远扬满头大汗,顾不上山坡上花椒树的尖刺,一路猛冲。在他怀中,只有8个月大的男婴全身滚烫,头上的纱布已被鲜血染红。5日,按照上级进村入户、搜救不留死角的要求,任远扬和16名战士进入大山深处的龙头山镇银屏村搜救,发现三名重伤员必须立刻下山救治:村民刘美花头部出血、右手骨折,她8个月大的儿子艾明熙地震后被埋在废墟下,被挖出后头部受伤、一直昏迷,当天早上开始持续高烧。还有一名妇女因腰部受伤无法动弹。“解放军,孩子的命就指望你们了,快救救他!”年轻的母亲泣不成声。任远扬迅速组织大家用竹竿和绳索制作简易担架,将两名妇女固定

好,然后用毯子将孩子小心地包裹起来,抱在怀里。“16人分为2组,每8人负责一个担架,4人抬,2人在两边保护,孩子由我负责,出发!”上午9时许,一场与死神的竞赛拉开帷幕。任远扬心里默默计算着:银屏村距龙头山镇有18公里的山路,由于地震造成塌方,许多地方还要绕路,就算轻装简行,按正常行军速度至少要5至6个小时,但孩子不可能坚持那么久……“扔掉土木工具和不必要的物品,只留下水壶,全速前进!”一边下达命令,任远扬一边联系旅指挥部上报情况。旅长张任立刻答复:“我们负责协调直升机外送,你们尽快将伤员送到直升机降落点。”

为了降低快速行军带来的颠簸,原本由4人抬的担架变成了8人抬。山路绝大部分有坡度,一些地方甚至超过30度,老兵们主动走到担架靠下坡的一边,因为这一侧需要持续托举才能保持平衡。漫山遍野的花椒树布满尖刺,在官兵的脸上留下道道血痕。1997年出生的新兵李宏强的手掌不慎被扎破,鲜血直流,但他坚持不肯包扎;上等兵李安义左手腕力使不上劲,依然不肯休息,又换到右边继续……17名官兵埋头前行,只想走得快一点,再快一点!出发后一个半小时,官兵们不得不停下脚步:道路被山体滑坡完全摧毁,一边是悬崖,一边是不停掉落的滚石,已经无路可走。任远扬立刻带着中士冉启健和下士谭胤在前面探路。他们3人

不仅是队伍中仅有的党员,也是服役时间最长的老兵。一个方案迅速形成:个子矮的战士半跪着前进,尽量降低高度,个子高的战士高举双手托着担架,从滑坡区域上方的山坡绕行通过。这样的地形他们经过了10余处,尖石磨破了膝盖处的迷彩裤。13时10分,17名官兵运送3名重伤员到达直升机降落点,医护人员迅速对小明熙进行救护。当听到3名伤员生命体征平稳后,17名官兵顾不上脱下被汗水浸透的迷彩服,拥抱着大声欢呼。降落点附近的灾区群众听说战士们用4个小时将伤员从银屏村徒步送来,都认为这是“不可能完成的任务”。68岁的老人张进说:“只有解放军才能创造这样的奇迹!”

险!险!险!

官兵冒险搬运炸药 村民紧急撤离险区 牛栏江堰塞湖随时准备爆破



8月5日,牛栏江堰塞湖水位仍在以每小时30厘米的速度上涨。

6日下午,天空不时下起细雨,曲靖会泽县牛栏江堰塞湖水位不断上升。在300米长的堰塞体上,25名部队官兵冒着山体滑坡的危险正在紧张搬运炸药:堰塞体后15公里长的堰塞湖沿岸,老村民带着简单的家具正忙着向山上转移。正在带领战士搬运炸药的武警某部向政委说,炸药全部搬运到位后,将由水电部队来负责具体的安放和爆破,爆破时间由云南鲁甸“8·03”抗震救灾指挥部下达。居住在堰塞湖沿岸的村民也忙碌不已,他们正紧急撤离水边危险区域:有的村民挑着家具,有的村民扛着电器,有的村民背着日常用品……记者在会泽县纸厂乡江边村委会新田村小组看到,几个村民背驮着日常用品往山腰上搬。村民张国强说:

“我们村小组已经被淹了8户,还有不少村民的房子面临被淹没的危险,大家只能搬点简单的家具,一点一点地往山上转移。”会泽县水务局局长邱光良说,截至6日16时,堰塞湖水位高程已经达到1174.73米,离堰塞湖最高程仅剩41.3米,堰塞湖长15公里多,面积有49平方公里,已淹没1350多亩土地,92户房屋倒塌,目前来水量每秒为195立方米,水位仍在继续上升。会泽县县长梁志强说:“堰塞湖水位不断上升,越来越多的沿江村民的房子面临被淹没威胁,需要转移安置的群众在不断增加。我们正在尽最大努力转移江边的群众。”

图文来源:新华社、央广

【上接第1版①】民生福祉改善工程主要是积极打造“美丽宁波”,不断优化人居环境,加快社会事业繁荣发展。到2016年,基本建成国家级生态市,环境空气质量优于国家环保模范城市标准,社会保障全民覆盖,住房保障体系基本形成,总体实现基本公共服务均等化。实施发展基础强化工程,做到增强海港、空港服务能力,增强要素资源供给能力,深化智慧城市建设。到2016年,港口和机场服务功能更加完善,无线宽带网络覆盖率超过98%,培养高技能人才10万人,人才总量达到170万人。记者:实施“三年行动计划”的主要举措是什么?卢子跃:主要包括五个方面。强化协调推进。成立宁波市经济社会转型发展三年行动计划领导小组,依托市重点工程组织协调和日常工作机制,通过市、县两级重点工程建设和重大前期项目年度计划,具体抓落实。强化要素保障。国土、财政、金融、国资、环保等相关要素保障部门制定年度项目要素保障服务方案,探

索完善土地储备和一级开发体制机制,健全城市轨道交通、重大线性交通工程土地配套储备和开发机制,整合资源、提升政府性融资平台融资能力。强化招商引资。探索统筹全市招商政策,建立市、县两级重大招商资源库,依托重大产业平台,开展重大项目、重点企业招商。每年编制和组织实施市、县两级重大项目、重点企业招商计划,建立跟踪督查、考核评价体系。强化城市管理。加强中心城区规划统筹管理,通过规划引领,统筹各区开发建设。完善城市网格管理,推进垃圾分类、道路清淤、建筑垃圾整治、餐厨垃圾管理、建设扬尘整治、城市绿化养护和灯光亮化美化等工作。强化社会投资。研究健全城镇开发社会化投资机制,深化卫生、教育、文化、体育、民政社会事业领域吸引社会资本综合配套改革。记者:“三年行动计划”当前的进展情况如何?卢子跃:2014年是实施“三年行动计划”的开

局之年,计划启动(包括续建)项目300多个、完成投资1400亿元。工作机制进一步完善。我们健全了市级领导联系重大项目和企业制度,制定完善了重大项目督查组、中青年干部挂职、重大项目代办等工作方案。交通委、水利局、住建委、城管局、卫生局、教育局等召开会议,全面印发各行业三年行动计划推进实施方案。目标责任进一步分解到位。制定出台了《宁波市经济社会转型发展三年行动计划(市本级资金投入项目)2014年度工作目标责任分解》,对每一个项目明确了年度投资计划、牵头领导、责任单位及责任人。保障措施进一步强化。强化项目要素保障,出台了金融支持三年行动计划重大项目的实施意见,国土局、财政局等编制完成了三年行动计划要素保障方案,金融办等牵头召开了银企对接会,积极创新融资模式和融资产品,全力保障三年行动计划重大项目的土地资金需求。上半年,“三年行动计划”重大项目实际完成投资461.6亿元;完成重点工程投资635.5亿元,实现年度计划的53%。(原载《光明日报》8月6日3版)

【上接第1版②】作为新区“2+3+1”主导产业体系中的重要组成部分,汽车产业在新区迅速崛起。目前,新区已经集聚吉利汽车和上海大众两家整车龙头企业以及高端零部件供应商百余家,每3分钟就有5辆整车从这里下线。杭州湾新区经发局有关负责人表示,今年上半年,汽车产业已经成为新区“头号产业”,实现产值102.4亿元,同比增长103%。预计到2018年,新区汽车产业产能达到100万台,产值有望突破2000亿元,在国内汽车产业基地中占据举足轻重的地位。市委常委、杭州湾新区党工委副书记马卫光,吉利控股集团总裁安聪慧参加活动。

【上接第1版③】信息技术让“金丰”产品在市场上独占鳌头,也在企业的管理中大显身手。比如把一台大型机械移位,以前需要打8个电话来协调,现在只需要拿起手机输入4个数字一键按下就全部完成了;公司里二维码随处可见,员工有需要随时拿起“扫一扫”一切便“尽”在眼前;管理者不在车间,也可以通过安装在车间的120个监控摄像头“掌控一切”,遇到问题打个电话就可以通过公司广播进行遥控管理。信息化带给金丰机械最大的惊喜是跨越恶性竞争的藩篱,拥有了市场上独一无二的产品,“今后,我们将沿着技术融合—产品融合—业务融合—产业融合的道路,在‘两化融合’的深度上不断探索。”曾盛明说。